



退休教师义务辅导1500多留守儿童

自己花钱买教学用品,还资助4名寒门学子完成学业

人们常说,老年人最幸福的三件事就是老有所养、老有所乐、老有所为。然而,在如东县河口镇龙坝社区就有这样一位老人,虽年逾古稀,却依旧坚守教学岗位。为了给村里的留守儿童一个良好的学习环境,他自己买来教学用品建起了辅导站,教他们看书、写作业。如今,他已经在多个地方设立了分站,目前已经义务辅导孩子1500多个。

严君臣 钱德明



老教师辅导孩子们做功课 通讯员供图

已经70多岁的缪立新,原是河口镇于港小学的教师,于2001年2月退休。“当时村里外出务工人员多,留下的孩子大多跟爷爷奶奶或外公外婆过,造成孩子放任自流,学习成绩不好的现象。”缪立新决定创办校外教育辅导站,让孩子们节假日离校不离教。

打定主意后,他腾出屋子收拾干净,摆上黑板和粉笔,搬进于港小学赞助的课桌,然后花费7000多元购买教学和学习用品,不到半月简易辅导站就建成了,取名“龙坝社区辅导站”。接着,他挨家挨户作动员,让孩子到辅导站来听课、做作业、接受教育。

有了校外辅导站,留守儿童假日里便可以在这里学习和生活。每天上午,他辅导孩子看书、讲故事、做作业;下午,上艺术课,教孩子写钢笔字、毛笔字和铅笔字,所用纸张、字帖、笔、墨、砚等全由站上提供。课间休息,他和孩子们一起唱歌、跳舞、跳绳、踢毽子、做猫捉老鼠的游戏。辅导站免

费供应茶水,有些孩子离家远,中午回去吃饭不方便,他就亲自做可口的饭菜给孩子们吃。这17年间,他自己出资9万余元。

放学了,常有家长不能按时来接孩子,他就把孩子送回家。“这些孩子年龄不同、性格各异,家庭教育背景也不一样,把他们组成一个新集体,比管理一个班集体难度都大。”即使这样,他采用人性化管理办法,有针对性地施教,取得了很好的效果。

因为孩子各方面都能不同程度取得进步,家长们纷纷用缴钱、送东西的方式表示感谢,他都婉言谢绝。实在推辞不掉,就先收下,而后买学习用品返还给孩子。

开办辅导站,他始终把德育教育放在首位。通过经常性的理想和道德教育、宣传革命先烈的传统教育、河口镇历史风俗文化的普及教育等,让孩子了解家乡地名的由来和其中蕴含的故事,

培养孩子爱祖国、爱家乡、爱人民的思想感情,树立远大理想,将来

精忠报国的情怀。

“每逢寒暑假,我家院子里总是热闹非凡,孩子们聚集在这里,一起学习,一起玩耍,整个假期都会过得很开心。我很享受与孩子们在一起的快乐时光,和他们在一起,心永远不会老。”这是他17年来最幸福、最珍贵的回忆。

随着时间推移,名气增大,辅导站的规模也在逐步扩大,家里容纳不下太多的孩子,他就在于港小学、龙坝村和关口村社区设立分站。从2001年至今,辅导站的活动一直没有停止,他先后义务辅导孩子1500多个。与此同时,他还扶贫济困,出资5万多元帮助24名寒门学子完成学业。随着年龄增长,他的身体远不及从前,家人劝其放弃辅导站工作,他不同意。

他说:“一个孩子是一个家庭的希望,一群孩子是一块地方的希望,所有的孩子是国家的希望,为了把我们的国家建设得更加美好,我愿意把培养下一代的工作继续做下去,直到生命结束。”

“黄大锤”砸墙,楼下变“水帘洞”

2005年春晚小品《装修》里,黄宏饰演的黄大锤拎着榔头敲敲西砸砸,一不小心就敲进了隔壁邻居家,上演了一场令人啼笑皆非的闹剧。而现实生活中,这种因野蛮装修引发的闹剧也在时不时上演着。近日,南通市港闸区法院就审结了这样一起财产损害赔偿纠纷,业主严某因任意改造房屋,不仅造成楼下屋内漏水,还严重威胁了整幢楼房的结构安全,法院判令严某限期60日内拆除违法搭建、将房屋恢复原状,并赔偿楼下邻居装潢损失16000余元。

严君臣 肖红波

楼上装修楼下漏水

2015年10月,严某因拆迁取得位于港闸区某小区顶楼的房屋一套,该房屋附带有阁楼。随后,严某着手装修房屋。为了扩大房屋面积,严某对房屋结构进行了大肆改造,多处承重墙被破坏、改动,部分梁柱被拆除。为了使客厅更加开阔,甚至将阁楼的楼板悉数拆除,上下贯通,还在客厅里垒砌鱼池,楼顶消防通道及平台上也搭建了楼梯。经过一番改造,不仅房屋的面积大大增加,而房屋的结构功能也发生剧变,俨然成为空中别墅。

由于在装修过程中大面积拆除原有墙体,大量建筑材料堆积在楼板上,给楼板带来了超负荷的压力,加上房屋承重结构的变化,造成相邻的楼下住户许某一

家客厅、卫生间屋顶出现了不同程度的漏水情况。许某发现后立即要求严某停止施工,物业公司也发出了整改通知书,但严某置之不理。许某多次报警未能解决问题,向法院提起诉讼,要求严某恢复原状,并赔偿屋内漏水带来的装潢损失。

法庭上,严某表示其虽然对房屋墙体进行了改造,但改造后的墙体已经进行了加固,无需恢复原状;许某家里的漏水问题也没有证据证明系其改造房屋引起的。许某向法院申请,对严某的改造行为是否影响房屋的安全以及对许某房屋漏水原因进行鉴定,但严某拒绝鉴定人员入户,导致鉴定没能成功。

法院判决恢复原状

港闸法院审理认为,严某擅

自对房屋的墙体等主体和主体承重结构进行了改造,严重影响房屋的安全结构,应当按照原有设计对房屋主体及承重结构恢复原状。同时,楼顶公共平台、消防通道属于全体业主所有,严某擅自搭建房屋、楼梯,不仅侵犯了其他业主的合法权益,也额外增加了屋顶负重,危害公共安全,应当予以拆除。

在严某装修期间,许某房屋的客厅、卫生间屋顶出现漏水情况。由于严某的违规装修破坏了房屋的原有结构,在没有证据证明系其他原因导致漏水的情况下,应当认定漏水与严某的装修行为存在因果关系。经鉴定,许某因漏水造成的装潢损失为16200元,港闸法院遂依法作出上述判决。宣判后双方均未上诉,目前该判决已生效。

老汉模仿鹊桥会,却被查出酒驾

七夕是传说中牛郎织女鹊桥相会的日子,如今也成了许多情侣欢度的佳节。年轻人七夕秀恩爱的招数层出不穷,年逾六旬的李老汉也趁潮流浪漫了一把。七夕前夜,他带着妻子贾某到南通启东汇龙镇世纪大道大桥上模仿“牛郎织女”,结果因酒驾被南通警方处罚。

8月27日20时左右,李老汉喝了一听罐装啤酒,像往常一样带着妻子到开发区广场跳广场舞。正值七夕节前夜,不少人都在讨论这个话题。“七夕节了,你有没有给情人买礼物?”听到这句话,李老汉不由若有所思——自己60多岁的人了,前半生一直忙忙碌碌,从来没有和妻子浪漫过七夕。七夕节是牛郎和织女鹊桥相会的日子,不如与妻子也到世纪大道大桥

上浪漫一下。于是,他把想法和妻子说了,两人一拍即合,便骑着自家的二轮摩托车去了世纪大道大桥。刚到世纪大道引桥处,摩托车刚熄火,就遇上了执勤巡逻的交警。

交警发现李老汉身上有酒气,便对他进行酒精呼出气体检测,李老汉自认为只是一听罐装啤酒,不碍事,可检测结果出人意料——每100毫升血液中酒精含量23毫克,属于饮酒后驾驶非营运机动车。随后,李老汉被处罚款1000元,驾驶证记12分、暂扣机动车驾驶证6个月。

老夫老妻的七夕浪漫鹊桥之旅泡汤了,拿着罚款单留着纪念回了家。李老汉悔不当初,称再也不酒驾了。

严君臣 吕宝洁 黄铖

两个月身价翻倍,鸡蛋变身“火箭蛋”

今年南通的鸡蛋价格,用“过山车”来形容一点也不为过。先是狠跌至“二字头”,到了6月底悄悄反弹,最近一段时间更“来劲儿”。记者在通农物流苏通蛋品了解到,红毛鸡蛋批发价涨到4.75元/斤,较6月同期2.5元/斤近乎翻倍,“火箭蛋”重现“爆发式”增长,这波蛋价“飙升”行情让许多市民有些忧心,这上半年的“倒霉蛋”转眼变成了“火箭蛋”,照这样的趋势,今年鸡蛋价格难道要突破历史新高?2014年6月是南通鸡蛋价格的历史高峰,当月红毛鸡蛋均价达到6元/斤。

苏通蛋品经营户周卫东分

析,鸡蛋价格上涨这么快,主要原因有四个方面:一是上半年疫情导致蛋鸡减少;二是上半年蛋价一直低迷,导致不少养殖户弃养;三是今年夏天长期高温,蛋鸡进入休歇期,蛋产量下降;四是因环保要求提高不少养殖场关停,这些原因都导致供应偏紧。8月下旬以后,随着学校即将开学,学校餐厅增加鸡蛋采购量,同时受中秋节前夕食品企业大量生产鸡蛋加工类食品等多种因素影响,从供求关系看,鸡蛋价格呈波动上涨的可能性较大,有望“破5”。

严君臣 张林芳

刚见面就要订亲,原来是奔彩礼来的

初次见面后,男女本应有一个相互了解的过程,但女孩熊某却立即要与男方签署订婚协议。原来,她看中的是对方巨额的见面礼和订亲礼。现代快报记者了解到,目前南通海安县检察院提起公诉,媒人张某以诈骗罪被判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金人民币2万元。

现年36岁的张某是连云港响水县的农妇。2015年上半年,张某偶遇25岁的前同事熊某,熊某便请张某帮她介绍对象,并承诺事成后以六四分成给她钱。张某明知熊某以相亲、订亲为名实施诈骗,仍帮助熊某介绍对象。当年9月初,在张某的介绍、陪同下,熊某窜至盐城东台市的陈某家,假意与陈某相亲、订亲,在骗取男方信任后,签订了“男方反悔不退彩礼,女方反悔则退彩礼”的不公平订婚协议,又以结婚购买汽车、商品房等远超出男方家庭承受能力的方式,诱逼男方主

动退亲,骗得陈某彩礼2.66万元和一枚金戒指。

据了解,熊、张二人以同样的手法骗取滨海县的徐某见面礼6600元。

案发后,熊某被公安机关抓获,并供出共谋人张某。2015年11月,张某被公安机关网上追逃,2016年4月张某投案自首。此前,熊某因犯诈骗罪被法院判处有期徒刑三年,并处罚金人民币3万元。

法院经庭审查明,2014年7月至2015年9月,被告人何某、张某、熊某、李某、贾某、王某、黄某、范某等8人经事前共谋,结伙或单独伙同他人,以与在本地难以找到女朋友的青年假订亲索要彩礼方式,骗取男方给付的钱财并即时分赃,共计作案8起,骗得人民币合计36.88万元。最终,包括张某、熊某在内的上述8名被告人均被法院判处刑期不等的有期徒刑和罚金。

严君臣 刘荣庆 周亚明